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Referat af skolebestyrelsesmøde d. 21. september 

Dato: Torsdag d. 21. september 2017 kl. 17.00-19.00 

Sted: Stort mødelokale, Strandboulevarden 47, stuen i administrationen 

 

Tilstede: Nikolaj Vagner, Alfonsus Molenbroek, Lars Christensen, Eva Søvndahl Kok, Sandra Ernstsen, 

Natascha Dayan, Lars Aaberg og Mette Lund Thomsen  

Ikke til stede: Saloumed Melat-Oxfeldt, Brian Hansen, Julie Kordovsky, Nina Garst Jensen, Jeppe Terp, 

Maria Viggoson, Niels Jensen,Claes Mørkberg, Jacob Jabali og Mads Christensen 

 

1. Valg af mødedirigent (2 min. – 17.00-17.02) 

Nikolaj tog mødedirigent-rollen. 

 

2. Ændringer til referatet fra sidste møde? (3 min – 17.02 – 17.05 ) 

Der var ingen ændringer. 

 

3. Orientering fra (35 min – 17.05-17.40) (O) 

a. Skoleleder:  

 Indvielsen: Tak til alle, som kom til indvielsen. Det var en god dag, hvor der var en rød tråd i de fire 

taler. Der var en stor tak til personale og forældre for at udvise tålmodighed i en langvarig proces. 

 Røgfri skoletid-arrangement: Lars deltog i et arrangement på Rådhuset i går for at fortælle om røgfri 

skole. Fokus var på, hvordan der kommer flere skoler med i projektet. Eleverne mener, at det vigtige 

er at få de voksne til at være rollemodeller. 

 Kontaktforældremøde: Har været afholdt med stor deltagelse. Det er en god grobund for dialogen 

mellem bestyrelse og forældre. Næste år skal vi have kontaktforældre fra Hafnia med.  

 Nabobesøg holdes 29.11. 

 Indskrivningsaften holdes d. 7.11. Nu kan vi endelige vise en skole frem, som eleverne skal gå i. 

 Forældreoplæg i marts bliver med Jon Kristian Lange ang. digital kultur, netetik og digital mobning – 

oplægget bliver for alle forældre samt personale. 

 Lys-i-pæren indvielsesfest holdes d. 16.11. med entreprenørskab + en festligholdelse af 

indflytningen i vores nye skole. 

 Gårdmandskorpset: Vi har oplevet i byggeudvalget, at der ikke altid er nogen, som tager ansvar for 

at samle enderne fra byggeriet op. Der har været møde med ledelsen af gårdmandskorpset, som er 

ved at blive sat ind i alle opgaverne. Personalet har skrevet fejl og mangler op. Byggeledelsen skal 

lave en liste med fejl og mangler. 

 Profilrummet: Der er en proces i gang om at få lavet en klatrevæg. Gulvet skal laves om. 

 Lydstudie: Der bliver lavet et lydstudie bagved musiklokalet. 

 Tagterrassen er næste færdig. Her skal nu laves drivhus, højbede og borde mm. 
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 Kvalitetsrapport: Skolebestyrelsen skal inddrages. Vi har modtaget to rapporter: SPS og 

Hafniaskolen. Ledelsen skal lave et svar på baggrund af modtagne resultater. Herefter skal 

bestyrelsen udtale sig. Ledelsen holder møde 6. november – herefter sendes det ud til høring i 

bestyrelsen. Kvalitetsrapporten sendes ud i den rå form med dette referat blot til orientering.  

 M-systemet bliver lavet om i KK. Nu kommer det i politisk høring, at der er forslag om, at vi blot skal 

have et M-hold, et såkaldt indskolings-M primært 1.-3 kl. (evt. enkelte 0. kl.). Hvis det bliver vedtaget, 

vil det betyde, at der vil skulle ske reduktion i personalegruppen. 

 Flytningen har haft konsekvenser for personalet, som har haft mange opgaver med forberedelse af 

undervisningen midt i et flytte- og byggeunivers. Der en vis træthed blandt personalet – og alle ser 

frem mod efterårsferien. 

 

c. Skolebestyrelsesformanden:  

Kontaktforældremødet: Vi gennemgik principperne for kontaktforældre. Flere havde spørgsmål med 

efterlysning af anvisninger til, hvis forskellige situationer opstår. Hvis det er noget personligt, går man direkte 

til den konkrete person – andre punkter kan tages med klasselærerne – eller hvis det er af overordnet 

karakter bestyrelsen/ledelsen. 

Flere kontaktforældre skriver ud til deres forældre i klassen for at orientere og for at få input. 

 

d. Fra udvalgene, hvis der er nyt (byggeri, trafik, ansættelse, værdi og digital kultur)  

Trafik: Der holdes første arbejdsudvalgsmøde i november. Punktet omkring trafikpolitik kommer på næste 

skolebestyrelsesmøde 

Digital strategi kommer på som punkt til næste møde. 

 

Herefter drøftede bestyrelsen, hvordan bestyrelsen kan give en anerkendelse til personalet. Dette kommer 

på som punkt til næste møde. 

 

4. Vinduessikring (B) (30 min – 18.10) 

Under dette punkt gik bestyrelsen rundt i skolen og besigtigede de ”nyere” vinduer, der kan åbnes udad 

forneden.  

Bestyrelsen besluttede at få sikret disse typer vinduer på 1.+ 2. sal i undervisningslokalerne, ved de ”gule 

gange” samt toiletvinduer. Ledelsen går videre med det. 

 

5. Budgetopfølgning og status på elevtal (10 min – 18.20-18.30) 

Lars fremlagde budget og regnskab pt. 2017 ud fra udsendt bilag.  

Det tegner til et forventet overskud på 3,59 % som vi regner med at kunne overføre til 2018. Overskuddet er 

lige over 2.000.000 kr. 
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Det viser sig, at vi måske ikke skal betale så meget for at få EAT op at stå på skolen, da EAT kan stille 

personale til rådighed. Lars har møde med EAT efter ferien – og så snart gulvet er færdigt i kantinekøkkenet, 

kan processen sandsynligvis sættes i gang. 

Budgettet er nu sammenlagt mellem Hafniaskolen og det gamle SPS. Det kan godt skabe lidt forvirring i 

tallene. 

De overskydende midler pt. tænkes brugt til: 

 Forældreoplæg 

 Klatrevæg 

 Tagterrasse 

Der kommer store besparelser fra 2018 i Københavns Kommune, så det er også vigtigt at have lidt buffer-

kapacitet. Vi må overføre op til 4 %. 

Budget og regnskab blev taget til efterretning i bestyrelsen. 

 

6. Skoledagens længde – skal vi have et princip? (25 min – 18.30-18.55) 

Mette introducerede til, hvad folkeskoleloven angiver som ramme omkring skoledagens længde. Hvis man 

benytter § 16B til at afkorte skoledagens længde, så skal der gives tilsvarende midler til to-lærerfunktion i 

fagfag – og i indskolingen skal der tilføres midler til, at fritidshjemmet kan holde åbent. Der skal 

argumenteres for hver klasse separat. 

Bestyrelsen besluttede ikke at lave principper for at kunne afkorte skoledagens længde. Til gengæld tager 

bestyrelsen et punkt op omkring principper for skemalægning og skoledagens længde. Ledelsen laver et 

første udkast til disse principper ud fra praksis i dag. 

 

7.  Eventuelt (5 min. – 18.55-19.00)  

 En forælder spurgte ind til Motionsdagen og koblingen til indsamlingen via ”Venskabsløbet”, hvor 

forældre kan donere penge pr. løbet omgang til godgørende formål. Det er også muligt, at der på 

sociale medier kan fremgå, hvem der har betalt – man kan fx skrive en hilsen som forældre osv. 

Dette har ledelsen ikke været opmærksom, at det kan ses som et betalingskoncept, der kan udstille 

betalere/ikke-betalere – og dette er ikke i overensstemmelse med, at folkeskolen skal være 

vederlagsfri. Ledelsen ændrer dette fremadrettet. 

 

 Bliver det muligt at vælge både tysk og fransk fra næste år, når vi har 5. kl. i almenskoledelen? 

Det er lovpligtigt at udbyde tysk – og skolen kan vælge at kunne udbyde fransk. Det er bestyrelsen 

som skal beslutte timefordelingsplanen. Ledelsen vil gerne kunne udbyde både tysk og fransk, men 

vi kan have problemer med at kunne dække fransk-fagligheden. Det er et konkret problem, vi må se 

på til foråret. Evt. kan der indgås aftaler med en af naboskolerne og at låne en fransklærer her i 

opstarten, hvor det kun er en enkelt lektion i 5. klasse, som skal tilbydes. 

 

Mødet sluttede kl. 19.00 - referent: Mette 


